

毕业晚会上, 走红地毯颁另类奖

这个“颁奖典礼”是东大外国语学院几个大二学生送给学长的礼物

穿着礼服, 漫步红地毯, 在大喷绘上留下自己的姓名……这不是一场明星颁奖典礼, 而是昨天晚上东南大学外国语学院的毕业晚会, 其实, 这也是一次颁奖典礼, 只不过这些奖项有些特殊。

□现代快报记者 刘伟伟

别开生面的毕业晚会

昨天傍晚6点开始的这个酒会的主角们, 是东南大学外国语学院的86名大四即将毕业的学生。酒会开始时, 第一项内容就是走红地毯, 只见男生们西装笔挺风度翩翩, 女生们多是美裙加身美丽动人, 签名板上的“拾光季”三个大字格外醒目。

晚会的重头戏是颁奖环节, 在大四毕业之际, 他们中的一些人得到的不是“优秀毕业生奖”, 而是“最佳技术宅奖”、“仙剑奇侠传奖”、“中华小厨娘奖”等6个奖项。

“也许, 他们迷离的双眼像一扇破旧的窗户, 45度仰望天空时会流下忧伤的泪水, 看似诗意, 大脑却一片空白……但是, 在这个熙熙攘攘车水马龙的学



这两位大学生很有明星范
学生供图

学校里, 你总能见到他们挺拔存在的身影。天空没有留下吊丝的痕迹, 而他已经离去。”如此的颁奖词, 惹得观众们捧腹不已。

他拿了“最佳技术宅奖”

英语专业的颜维维捧回了“最佳技术宅奖”。“有些安慰, 也有些遗憾。”颜维维的心情颇为复杂。虽然学的是文学专业, 但他的兴趣却在电脑上, 从高中时起, 他就开始自学电脑相关的知识与技术。上大学后, 他在这方

面耗费的心血更多了, 还通过了计算机四级考试, 这在全学院都没几个。

在大学里, 不管什么专业, 每个年级都有一两个很擅长电脑的同学, 大家电脑出现问题都会找他, 尤其是女生。颜维维就是大家要找的人。他的大部分课余时间, 都花在了帮同学弄电脑和社团活动上。修电脑、做Logo、做视频、做海报, 尤其是“玩转舞台工作室”, 更是耗费了大量精力。“这个工作室是负责舞台音响灯光等技术的, 学校的大型活动, 我们都要在后台忙碌。”

因为很多时间都花在电脑前, 而这项工作又是在室内完成的, 所以颜维维不得不宅起来, 这个奖项也就命名为“最佳技术宅奖”, 获得提名的有几个同学, 但最终花落“他”家。这让他倍感欣慰, “说明自己的价值得到了认可。”不过, 因为花在兴趣上的时间过多, 导致他的课业受到影响。“如果时光倒流, 我会在学业上更用心些。”

他拿了“仙剑奇侠传奖”

“仙剑奇侠传”则有些搞笑的意思了, 它的获得者是涂健同

学。因为昨晚酒会上喝多了, 他未能接受记者采访, 但他的同学讲述了这个奖项的来历。“他很有才, 尤擅长逻辑思维能力和心理学。”

涂健在逻辑思维方面的能力在同学中无人能比, 以至于在某些问题上辩论时, 无人能敌。这也使得他给人以“奇侠”的印象, “仙剑奇侠传”由此诞生。涂健欣然上台领奖, 他的获奖感言也是用法语说的, “我很好奇他说什么, 但我听不懂, 现在他又睡着了。”一位同学说。

写下10年后的祝福语

搞怪的颁奖结束之后, 大家进入“时光胶囊封存仪式”环节。在每人领取到的一张贺卡上, 写下对10年后的自己或同学想说的话。“希望此时的我依然这么快乐。”“我们再相见之时, 你们每个人都幸福。”学生们把10年后对自己或好友想说的话, 放进了“月光宝盒”中。

让人意外的是, 这场晚会的策划者却是几名大二的学生, 张翻就是其中之一, 忙碌了一晚上的她看起来精神依旧很好, “晚会策划了一个多月时间, 也算是我们送给学长学姐的礼物吧。”

得大奖

江科大男生发明“糖果恶霸”游戏

快报讯(记者 林清智 通讯员 王艳 杜伟伟)昨天, 在全国第二届移动MM(Mobile Market)百万青年创业计划竞赛表彰大会上, 江苏科技大学大二学生龙天宏所在团队研发的游戏“糖果恶霸”, 获得本次大赛校园组收费类唯一的金奖。

龙天宏今年只有18周岁, 来自湖南株洲, 平时喜欢玩游戏, 他告诉记者, 游戏的创意灵感来自于平常学习游戏开发过程中。学习过程中渐渐产生了“糖果恶霸”这个游戏的最初创意。一边学习技术, 一边完善创意, 直到最后的完成, 历时约6个月, 大半年的时间里, 其间有过一次大的修改, 几乎将原先的创意全部推翻, 重新做了一遍。目前, 这款游戏可在网上下载, 已经有数家网络公司跟龙天宏洽谈合作事宜。

防虫害

徐州“幺蛾子”猖獗 预计夏季暴发成灾

当地相关部门正全面防控

快报讯(记者 邢志刚)“遏制美国白蛾等外来有害生物态势严峻, 若不采取及时有效的防治措施, 极具暴发成灾的可能。”昨天, 徐州市农委发布消息, 眼下又到了林业虫害多发时期, 为减少对林木造成的危害, 徐州市林业部门、森防站、市美国白蛾防控指挥部正积极采取措施, 全面防控。

根据徐州市森防站对全市主要林业有害生物的越冬基数调查结果, 以及近期国家、省、市级中心测报点灯诱成虫及林间幼虫调查数据的汇总分析, 今年徐州市美国白蛾、杨舟蛾和侧柏毒蛾等主要林业害虫发生严重, 特别是杨舟蛾、侧柏毒蛾的发生、危害程度, 较去年同期呈上升趋势, 美国白蛾防控形势依然十分严峻, 若不采取及时有效的防治措施, 预计这些有害生物将于夏季大面积暴发成灾。林业专家表示, 目前美国白蛾侵蚀植物主要为杨树, 正处于第一代幼虫网幕期, 生物形态明显, 可采取剪除网幕的方式进行防治。

落法网

买卖不成起恶念 毒死农户家中牲畜

快报讯(记者 邢志刚 通讯员 吴苏云 郭汝钰)5月13日傍晚6时许, 在郭庄村蹲点守候多时的徐州市睢宁县古邳镇派出所民警将毒害农户牲畜的犯罪嫌疑人陈大江(化名)抓获。经犯罪嫌疑人交代: 自2011年底以来, 在郭庄村多位农户家中用自配饲料毒害生猪30多头, 家禽若干, 造成村民经济损失6万余元。而就在被捕前3个小时, 陈大江还毒死了表亲家的一头牛。

经犯罪嫌疑人陈大江交代, 自己本是靠收购生猪维持生计, 日子过得挺好, 但由于去年他误入传销组织, 负债40万之多, 终日靠借债度日。渐渐, 只要是他上门收购生猪, 农户都会担心其不能按时交款而将他拒之门外, 他慢慢滋生出报复的念头, 想到既然生猪不卖, 死猪你们还不卖吗? 于是便制造了这一系列案件, 而这几家受害人均是当时拒绝将生猪卖给他的人。为防自己暴露, 毒死生猪后, 他将这一消息告诉与之相熟的其他收猪人, 自己从中拿取回扣。

荒郊野外的赌场后续

“大姐大”开赌档还债, 专车接送赌客

南京江宁特大聚众赌博案昨天开庭审理, 法院未当庭宣判



快报2011年9月2日的报道

赌档设在砖窑厂, 每次赌博动辄上百万, 外面还设置严密的岗哨, 这个南京近年来最大的赌博被警方端掉(详见现代快报2011年9月2日封11版)。昨天, 赌档老板“大姐大”余某等16名嫌疑人在建邺法院受审, 法院未当庭宣判。

余某今年40多岁, 早年与丈夫离异。因为没有正式工作, 余某平时的生活内容就是赌博。2002年, 她曾因赌博、为赌博提供条件被罚款6000元。2005年, 又因赌博被拘留5天。但她没从这些惩罚中吸取教训, 后来, 还是因赌博欠下了不少钱。

面对债主的不断催债, 2011年上半年, 余某萌生出了一个大

胆的念头, 她准备在江宁秣陵镇一带开设一个特大赌场, 以此赚钱还债。经过考察, 余某很快选中了一个砖窑厂内的破房子, “外面虽破, 但里面经过简单装修后, 还是很不错的。”很快, 这个赌档就开始对外营业了。

由于余某的抽头较少, 所以来赌博的人逐渐增多。2011年6月, 余某开始扩大赌场规模, 她还找王某、钱某来赌场帮忙管理, 她本人对赌场的主要事务有决定权。两位帮手给她带来不少新客人, 除此之外, 他们还招募了不少贴身马仔、跟班等, 主要负责帮助赌档的档主拿包、看管钱物、记账等。

除了这个最重要的砖窑厂的据点, 余某还在周边乡下的茶厂、

荒山等处寻找了几个地点作为备用赌档。余某为了安全考虑, 安排专人负责岗哨放风, 并有专车接送赌客。而在赌档内, 有专门负责收钱、看钱的, 也有专门负责供应饮料、食物的, 跟澳门赌场内的服务不相上下。

“周到”的服务让余某赌场的人气越来越旺, 收入也极为可观。据悉, 每次开赌, 抽头少则几万, 多则四五十万, 这些钱由余某、钱某、王某等人瓜分。仅仅负责为老板洗牌的小马仔, 每月的工资都高达七八千。去年8月12日, 南京警方一举端掉了这个赌博窝点, 当场抓获参赌人员105名, 查获赌资450余万元。

通讯员 健砵 建砵
记者 张瑜 田雪亭

五旬男子和15岁少女同居得子 手头缺钱花, 2.6万变卖孩子

犯拐卖儿童罪获刑5年; 被抓后才得知孩子不是自己亲生的

52岁男子何某和15岁的离家出走少女结识后同居, 生下一名男婴后, 何某因为手头缺钱花将才2个多月大的“儿子”以2.6万的价格卖给别人。案发后经过亲子鉴定, 何某才得知孩子并非自己亲生。近日, 溧阳法院开庭审理起案件, 何某犯拐卖儿童罪, 获刑五年。

52岁男子与少女同居得子

溧阳人何某今年52岁, 已结婚多年, 因为家庭矛盾, 长期和老婆分居。胥某的老本行是电梯工, 有时候也接点私活自己干, 但是因为沉溺赌博游戏, 手头一直没多少钱。

2010年, 何某在常州火车站偶遇离家出走的少女阿敏。时年

15岁的阿敏因为和父母闹矛盾, 14岁的时候就离家出走了。离家出走没多长时间在网上认识了一个年纪相仿的男孩, 两人不久同居。但是怀孕后, 男孩子却嫌弃她, 把她甩了。

感到孤苦无依的阿敏四处流浪, 到了常州后与何某结识。虽然两人相差30多岁, 何某可以当阿敏的父亲, 但是两人结识一段时间后就往来密切, 何某还出钱帮阿敏打胎。不久, 两人居然建立了恋爱关系, 并同居。去年12月, 阿敏在一家医院产下一名男婴。两人还给孩子取了名字。

赌博输钱卖孩子 获刑5年

但是游手好闲的何某并不愿承担抚育孩子的责任, 兼之因

为沉溺赌博游戏, 输了很多钱。何某将这个儿子当成了累赘, 打算将其卖给别人。何某将卖儿子的想法跟阿敏说了后, 遭到了阿敏的强烈反对。为此, 双方还多次发生争吵。但是何某并没有就此放弃。今年2月初, 何某通过赵某打听到有人要领养小孩。2月6日上午, 何某以其父母要看孩子为名, 将孩子从阿敏身边抱走。随后, 何某在溧阳一家宾馆内, 私自将孩子卖给周某, 获得人民币2.6万元。

迟迟等不到何某将孩子送回来, 阿敏选择了报警。警方很快将何某控制。今年3月14日, 周某也将买来的孩子送交公安机关。阿敏则领回了自己的孩子。

不过, 意外的是, 经过亲子鉴定, 何某与该男婴并不存在亲子关系。何某直到被警方抓获

后, 才得知孩子并不是自己亲生的。

近日, 溧阳法院开庭审理了此案。庭审中, 虽然已经知道孩子不是自己亲生, 何某还是辩称, “我自己的小孩送人, 我的行为不是拐卖儿童, 我怎么也不是拐的行为, 拐卖应该是卖别人的小孩。”对此, 公诉人指出, “即使是自己的亲生子女, 只要是买卖, 就构成了拐卖儿童的行为。”

法院认为, 被告人何某私自将出生不久的婴儿交予他人抚养, 从中非法牟利, 其出卖婴儿的行为, 侵害了婴儿的人身自由权利, 构成拐卖儿童罪。法院判决, 何某犯拐卖儿童罪, 判处有期徒刑五年, 并处罚金人民币一万元。

(文中人物为化名)
通讯员 周超 段云松
现代快报记者 刘国庆